

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 16(221) Четверг, 26 апреля 1945 г. с. Мужы, Тюменской обл.

Преодолеть отставание в подготовке к путине

Приближается весенне-летняя путина—решающий момент в выполнении государственного плана рыбодобычи 1945 г. Успех проведения путины в основном зависит от подготовки к ней.

Однако, эта истина не донесла до сознания отдельных руководителей рыбохозяйственных организаций и председателей колхозов района.

Проводимая проверка готовности к путине показывает, что в ряде колхозов делу подготовки к путине серьезного значения не придают.

Колхоз имени Ворошилова, обслуживаемый Мужевской МРС, еще до сих пор не построил плановое количество гимг и рукавов, совершенно не заготавливает кору для консервирования орудий лова, не начал ремонт гребного флота. Председатель этого колхоза Кояев А. В. не знает сколько потребуется кожаной обуви. Обувь совершенно не готовится. Рыболовецкие бригады здесь не укомплектованы и состав бригадиров не просмотрен. У руководства бригады продолжает оставаться дезорганизатор лова Салтыков В.

Подобные факты имеют место и в колхозах «Третий интернационал», «Красный промысловик», «Коминтерн».

Мужевская МРС недостаточно оказывает помощь колхозам в подготовке к весенне-летней путине.

До начала весеннего лова остались считанные дни. Основное внимание необходимо обратить сейчас на окончание ремонта орудий лова, их консервирование, ремонт старого и строительство нового флота, подготовке спецодежды и жилья для рыбаков на местах лова. Недостающий сетематериал необходимо заменить местными ресурсами и местным сырьем. В ближайшие дни закончить укомплектование рыболовецких бригад.

Рыбаки и рыбацки! Успешно подготовимся и проведем весенне-летнюю путину, чтобы досрочно выполнить и перевыполнить государственный план рыбодобычи.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 18 по 24 апреля 1945 года).

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление с плацдармов на западном берегу Одера. Противник создал на этом участке сильно укрепленную и глубоко эшелонированную оборону, прикрывавшую Берлин с востока. Немцы построили огромное количество железобетонных дотов и широко разветвленные минные укрепления. Немецкое командование пыталось любой ценой не допустить выхода наших войск к Берлину. Противник перебросил с других участков фронта ряд дивизий и ввел в бой все запасные части.

Наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали оборону немцев, продвинулись вперед от 60 до 100 километров и заняли города Франкфурт на Одере, Ораниенбург, Панков, Фридрихсфельде и ряд других. Советские части ворвались в столицу Германии—Берлин и ведут успешные уличные бои в северной и восточной части города. Силезский вокзал и городские кварталы, расположенные севернее и восточнее Силезского вокзала, заняты нашими войсками. Одновременно наши войска обходят Берлин с севера. В результате стремительных ударов занят город Биркенвердер.

Войска 1-го Белорусского фронта форсировали реку Даме, заняли несколько пригородов Берлина и соединились с войсками 1-го Украинского фронта. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля, войска фронта взяли в плен свыше 20 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 69 самолетов, свыше 148 танков и самоходных орудий, 143 склада и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Нейсе и прорвали мощную и глубоко эшелонированную оборону противника. Развивая успех, советские части продвинулись вперед от 80 до 160 километров. В ходе наступления наши войска заняли го-

род Форт, Коттбус, Лукенвальде, Мариенфельде, Тельтов и ряд др. В боях за город Коттбус уничтожено свыше 5 тысяч солдат и офицеров. Коттбус—крупный промышленный центр. Кроме текстильной промышленности, в нем имеется 25 военных заводов. Продолжая наступление, наши войска мощными ударами артиллерии, авиации, танковых соединений и пехоты сокрушили сильно укрепленную вражескую оборону, прикрывавшую Берлин с юга, и ворвались на улицы Берлина.

На Дрезденском направлении войска фронта с боями заняли ряд городов, в том числе Мюльберг, расположенный на реке Эльба, северо-западнее Дрездена. По предварительным данным, с 17 по 23 апреля, войска фронта взяли в плен более 23 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 96 самолетов, 388 танков и самоходных орудий и другие трофеи.

Войска 4-го Украинского фронта 22 апреля штурмом овладели чехословацким городом Опава (Троппау)—важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 2-го Украинского фронта заняли на территории Чехословакии город Микулов и город Иванчице (в 17 километрах к юго-западу от крупного промышленного центра Брно). На территории Австрии войска фронта овладели городом Мистельбах.

Авиация Красн знаменного Балтийского флота наносила удары по кораблям и транспортам противника в порту Пиллау и в открытом море северо-западнее Пиллау. Потоплены 13 транспортов, общим водоизмещением в 67 тысяч тонн, 4 танкера, водоизмещением в 15 тысяч тонн, тральщик и 16 катеров. Корабли флота потопили два немецких эсминца.

С 17 по 23 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 874 немецких танка и самоходных орудия. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 625 самолетов противника.

Мероприятия по наведению санитарного порядка в населенных пунктах района

Решение исполнительного комитета Шурышкарского райсовета депутатов трудящихся от 14 апреля 1945 г.

В целях содержания в надлежащем санитарном состоянии района и предупреждения эпидемических заболеваний на основании ст. 4 постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года исполком райсовета решил:

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных домовладельцев: а) к 30 апреля 1945 года произвести полную очистку территорий предприятий, а также дворов домовладений и прилегающих к ним участков улиц. К этому же сроку привести в надлежащий порядок уборные; б) к 15 мая исправить мусорные ящики, помойные ямы, уборные, там где они отсутствуют — построить; в) содержать дворы, тротуары, прилегающие к пред-

приятиям, учреждениям, домовладениям части улиц в чистоте, при малейшем загрязнении немедленно производить уборку.

2. Обязать сельсоветы отвести места забора воды для питья населению и ни в коем случае не допускать их загрязнения.

Лиц, виновных или уклоняющихся от выполнения настоящего решения привлекать к административному взысканию в виде штрафа до 100 рублей, а в случае неуплаты, привлекать к исправительно-трудовым работам сроком до 10 суток.

Председатель Шурышкарского райсовета **Бахмутов**.

И. о. секретаря райсовета **Старнова**.

Письмо на полевую почту 18807 «Г»

Здравствуйте, дорогие защитники Родины!

Ваше письмо мы получили. С большим воодушевлением прочли Ваши приветливые строчки и теперь хочется отблагодарить Вас.

Спасибо Вам за все, спасибо за то, что не забываете нас, скромных работников тыла, за то, что Вы так блестяще увичтожаете немечую нечисть.

Поверьте, как радостно стало на сердце, когда мы услышали, что наши войска вступили в логово фашистского зверя — Берлин. Близка минута, когда над Берлином взвывается великое знамя победы! Каждая из нас живет теперь одним желанием — как можно больше работать, чтобы разбить врага и быстрее увидиться с Вами, фронтовиками, нашими любимыми.

Вам интересно знать как мы работаем? В этом Вы можете убедиться из того, что наш район в 1944 году завоевал 4 окружных переходящих Красных Знамени: по оленеводству, пушзаготовкам, мобилизации средств, третий год держат переходящее Красное Знамя за хорошее проведение зимнего лыжного кросса. В этих заслугах есть

Фронтвик пишет

Фронтвик Павел, Кононович Балакшин в своем письме директору Мужевской МРС тов. Попову пишет:

Прочитав письмо моей сестры Куприной М.М., я был взволнован тем, что Вы не забываете нас, фронтовиков, и окружаете наши семьи теплой заботой и вниманием.

Спасибо Вам, Николай Ивано-

вич, и всем работникам МРС за

внимание к моей семье. В ответ на Вашу заботу я буду еще крепче бить врага и отдам все свои силы, а если понадобится и жизнь, в борьбе за светлое будущее нашей Родины.

Крепко жму Ваши руки и желаю успеха в труде. Пишите мне по адресу: Полевая почта 36867 «ж».

С приветом к Вам: **КОНЕВА ГАЧЯ**, **РОЧЕВА ТАСЯ**, **АРТЕЕВА ШУРА**, **ВАЛЕЕВА ДУСЯ**, **ЧУПРОВА НЮСЯ**, **КОНЕВА ВАРЯ**, **ВИТЯЗЕВА ТАСЯ** и многие другие.

Навстречу 1 Мая

Полугодовой план перевыполнен

В дни, когда наша родная Красная Армия ведет бои на улицах Берлина, рыбаки нашего района работают еще самоотверженнее.

Колхозы «Коммунар», «Елап юш» уже к 20 апреля перевыполнили полугодовой план рыбодобычи. Близок к выполнению полугодового плана и колхоз «Верный путь».

Рыболовецкая бригада Лонгорта В. А. (колхоз «Верный путь») полугодовой план рыбодобычи выполнила на 260 процентов.

В честь наступающего 1 Мая рыбаки и рыбаки обязуются еще выше поднять производительность труда.

Александрова.

Подготовка к путине в колхозе имени Сталина

Горячую подготовку к весенне-летней путине ведут колхозники колхоза имени Сталина, где председателем тов. Рочев П.

Здесь полностью закончен ремонт сетей, выполнен план по строительству орудий лова, заготовлено 40 килограмм серы для ремонта флота, для консервирования орудий лова заготовлена кора.

Попов.

В стороне от колхозного животноводства

В колхозе «Красный сахар» (председатель Губин) в 1944 году отход лошадей выразился 12 голов, крупного рогатого скота — 26 голов.

Однако, руководители этого колхоза не учли печальные уроки прошлого года. Сено и на этот год было накошено плохого качества, запарка кормов во время не была организована, уход за скотом безобразный. Все это привело к тому, что по колхозу в 1945 году уже пало 4 овцы, 9 голов крупного рогатого скота, 1 лошадь, было 4 случая оборта кобылиц.

Необходимо заметить, что ветеринарные работники в лице Ермакова и Макеевой недостаточно помогают колхозникам — животноводам в их практической работе.

Правление колхоза не возглавило надлежащего руководства в борьбе за сохранение животноводства, не прониклось чувством государственной ответственности перед Родиной.

Пилипенко.

Ответ. редактор А. КОРЦОВА.